

Norsminde Generalforsamling d. 05 november 2009

Kl. 19.00 Åbnede formanden for Norsminde Yachtklub Frederik Sodemann generalforsamlingen. Og gik straks til pkt. 1. vedr. indkaldelsen.

Valg af dirigent.

Sven Erik Bruun (SEB) blev valgt ved bifald fra samtlige fremmødte. Og Ifølge vedtægterne erkendte SEB generalforsamlingen for lovligt indkaldt.

Frederik Sodemann fremlagde bestyrelsens beretning for det forløbne år:

Bestyrelsens beretning til generalforsamling d. 05.11.2009

Det har været et år med nye opgaver og overraskelser fra flere sider. Et år med mange møder og overvejelser i bestyrelsen. Det kan nok ikke være anderledes, når man forsøger at skabe fornyelse på demokratisk vis og derfor må tale meget sammen for at afklare muligheder og begrænsninger.

På GF sidste år nævnte jeg i beretningen, at bestyrelsen har en plan om at beskrive klubbens bredde og ambitioner, eller ligefrem visioner, for at profilere klubben tydeligere. Fortsat med rummelighed og dog så forpligtende, at det kan bruges til andet og mere end festlige skåltaler. I bedste fald sådan at de fleste kan tilslutte sig, men også uden at alle nødvendigvis skal kunne identificere sig derved. Medlemmernes interesser dækker så bredt, at det er meget svært – for svært måske – at sammenfatte alles interesser og opstille et modsvarende tilbud fra klubben. Dernæst at skrive det ned som et retningsgivende katalog for klubbens udvikling. Alligevel en vision om en klar beskrivelse, som kaldet f.eks ”Den lille Blå”, med indhold af vejledninger og dogmesætninger, som medlemmerne kan forholde sig til. Det vil styrke bevidstheden og samle interessen om udvikling og profilering af klubben. Vi har haft mange diskussioner – altid i en god og konstruktiv atmosfære. Vi er nået et stykke vej, men arbejdet er ikke gjort færdigt endnu. Som indledende holdepunkt har vi skrevet: *En hyggelig klub, placeret i naturskønne omgivelser, med aktiviteter for sejlads med sejl og motor, i socialt samvær baseret på frivillige bidrag og arbejdsindsatser.* Det var den tunge afdeling.

Fra den særlige afdeling kan i år noteres, at klubhuset har været rammen om 3 generalforsamlinger, idet det blev nødvendigt at holde 2 ekstraordinære GF-er for at få afgjort bestyrelsens 2 forslag om vedtægtsændringer. I år er der forslag om ændring af 7 §§. Vi håber, det går nemmere i år, og at GF er beslutningsdygtig første gang.

Fra den mere fornøjelige afdeling kan højdepunkterne fra årets gang nævnes således: 4 x Frække Delle frokoster, andespil og julestue, klubaftener hvor Henning Wermouth fortalte om risiko og fornuftig omgang med EL ombord, samt en meget underholdene aften, hvor Poul Rytter assisteret af Grethe og et par andre fortalte og viste film om havnens tilblivelse for 30 år siden. Den ligger nu på DVD. I april sørgede havnen for søsætning i 2 omgange. Det er også gode begivenheder for NY, og i klubhuset serveres traditionelt pølser og lidt til at klare stemmen. Af andre gode begivenheder, hvor havn og klub flyder sammen, skal nævnes forårets oprydning og rengøring på hele arealet og i klubhuset. Og så var der forårsfesten og standerhejsningen, der markerede indledningen til sommerens sejlads.

Nogle få medlemmer deltog i den lokale fest ”Norsminde for fulde sejl” d. 6. jun.. De unge fremviste jollerne og sammen med forældre og trænere var der jollesejlad med gæsterne. Andre stillede sig til rådighed for prøveture i egne større både. Skt. Hans aften blev fejret med grill, og så var der pinseturen til Knebel Bro og Nappedam med 13 både. Culotteturen med 12

både gik igen til Nappedam, og som sidste sejlads var der den genopfundne ”Kukkeren Rundt” med 8 både og fællesspisning på Tunø d. 26. september. Alle 3 ture meget vellykkede, som deltagerne husker længe. Til sidst var der afriggerfest og standerstrygning, der afsluttede sæsonen i bedste tradition.

Fra den ungdommelige afdeling kan der berettes om et infomøde d. 24 nov. med Dansk Sejlunions breddekonsulent Allan Borch Madsen, som var meget positiv og godt bekendt med ungdomsudvalgets planer. Lars Stachelhaus havde udvekslet ideer og planer med DS i forbindelse med udvalgets store arbejde med at beskrive rammerne for de unges sejlads. For de mindste var der fastelavnsfest med tøndeslagning, og der er afholdt informationsmøde for at samle flere ungdomssejlere i NY. Endvidere svømmeprøver og kæntringsøvelser i Egelunden. NY fik ny ungdomstræner, Thomas Jacobsen, som også har erfaring fra arbejdet med mere øvede sejlere. Med foråret begyndte de ugentlige træningsaftener, men vejret var desværre ofte så dårligt med 10 m/sec, at man ikke kunne komme på vandet. Så blev det i stedet sejlteori og hyggeaftener i land. I den første uge i sommerferien var der sommersejlads med omkring 15 sejlere, og endelig har de unge deltaget i 3 kapsejladser med andre klubber. Der var især den såkaldte ”Vest Indien Cup” på Skanderborg sø, hvor der er mødepligt. Klubmesterskabet blev afholdt med kun 3 sejladser pga. dårligt vejr. Laust Fricke blev igen årets klubmester. Af 4 nybegyndere lykkedes det kun at fastholde den ene. Vel mest fordi vejret ofte var hårdt især for de mindst erfarne. NY og havnen anskaffede i fællesskab en hurtig rib-gummibåd, som kunne erhverves brugt til en fornuftig pris. Den virker fint og med opbevaring i containeren, skulle den være godt sikret mod tyveri. Jens og Søren så velvilligt på placeringen, og Jan Jokinen var så venlig at male og sløre den i skovens farve. Desværre ønskede Lars Stachelhaus at træde ud allerede efter sommerferien. Han gjorde en stor indsats indtil da, og vi var kede af, at han ikke nåede at følge op på alle sine initiativer. Udvalget er indstillet på at fortsætte med at støtte og træne de unge.

Fra den konkurrenceprægede afdeling meldes igen om stigende interesse for kapsejladser. Der var tilmeldt 20 både til de ugentlige aftensejladser, og mindst 12 deltog regelmæssigt. Intensiteten i konkurrencerne var højere i år i forhold til sidste år. Flere både kæmpede tæt om de bedste placeringer. Et andet eksempel er, at de mest besøgte websider for aftenkapsejladser er oversigten over sømiletider. Der er præmieoverrækkelse senere i aften. Sammen med Hou Bådelaug arrangerede sejludvalget igen i år ”Tunø Rundt” d. 13. juni. Haletudsen og Otilia fra NY vandt hver deres respektive løb. I år lykkedes det at gennemføre Sommerstævnet. Det var d. 30. aug., hvor de 12 fremmødte blev vilkårligt fordelt på klubbens 3 H-både. Efter hvert løb blev besætningerne ændret. Gummibåden bragte besætningerne rundt, så man kunne blive ude på vandet.

Afslutningsvis vil jeg nævne, at bestyrelsesarbejdet har været præget af stor interesse for klubben og dens medlemmer. Der har været nok at se til, og ind imellem har det været svært for bestyrelsen at få tid til alt det, vi gerne ville udrette. Samarbejdet har været særdeles godt og altid præget af gensidig tillid. Det har været let at drage konklusioner og træffe beslutninger i fællesskab, når synspunkterne skulle afvejes. På denne baggrund har det også været naturligt at optræde solidarisk med fælles holdning, når forslag skulle gennemføres. Jeg fratræder i aften og vil derfor sige tak for mange gode timer med jer andre i bestyrelsen. Samtidig er jeg glad for, at der er yngre medlemmer på kandidatlisten, og i den forbindelse vil jeg anbefale, at der med tiden også optræder flere kvinder i bestyrelsen.

Beretningen blev godkendt ved bifald af de fremmødte.

Regnskab fremlagt af kasserer Bjarne Pors (BP).

Regnskabet blev fremlagt til alle fremmødte og gennemgået af BP. Specielt ungdomsafdelingens indkøb af gummibåd med containerplads i havneområdet mv. havde drænet beholdningen. Men som en fremadrettet investering, er de ca. 30.000kr. vel i orden.

Hertil har klubben også fået tilført et tilskud på 5.000kr. fra DS mv. Men ialt er der et underskud på samlet 18.000kr. som ville have været højere hvis det ikke havde været for en kursgevinst på ca. 40.000kr. på værdipapirer.

Regnskabet er godkendt af revisorer Poul Rytter og Svend Ehlers.

Budget for næste år blev fremlagt. Og heri ønskede bestyrelsen en forhøjelse af kontingentet. I forslag til forhøjelse blev fremlagt fra havnen en fornyelse af toiletforholdene samt bad. Her vil NY gerne imødekomme et årligt tilskud på 18.000kr. pr. år. Gert Rasmussen uddelte prospekter på den planlagte udvidelse. Tilbuddet på toiletbygning er på samlet 750.000kr. Der er endnu ikke givet tilladelse til projektering.

Pt. er der 120 medlemmer i NY. Hvoraf 13 medlemmer ikke er pladshavere.

Klubben mener at også ikke pladshavere samt gæster skal med god samvittighed være med til at betale for toiletforholdene på havnen. Og gennem dette tilskud på 18.000kr. fra klubben, kan alle på havnen bruge faciliteterne med god samvittighed.

Lars Brøcker så frem til at ungdomsafdelingen ville få glæde af omklædnings- og badefaciliteterne.

Inge Pors bad best. om der var mulighed for tilskud fra f.eks. tipsmidlerne til toiletbygningerne? Havnen nævnte at de gl. kloakledninger pt. var i så ringe stand, at der inden for en årrække alligevel ville forestå en renovering. Så derfor var tiden moden til i forbindelse med renoveringen at udbygge faciliteterne. De ville også være mere tidssvarende og rengøringsvenlige.

Finn Hansen foreslog at klubben solgte ud af værdipapirer til sanitetsformålet ?.

I forbindelse med budgettet kunne BP fortælle at pt. er der betalt 75 ordinære medlemskaber og 25 familiemedlemsskaber. 11 har endnu ikke betalt.

Best. forslag til forhøjelse uden medvirken til toiletforholdene ville give en budgetet indtægt på 111.000kr. (Forslag 1). Og forslag til en medvirken på toiletbygningen vil give en budgeteret indtægt på 129.000kr. (Forslag 2).

SEB gik til afstemningen.

26 stemte for forslag 2. 7 undlod at stemme. Forslag 2 blev hermed vedtaget.

Budgetstigningen vil først træde i kraft pr. kontingentår 2010/2011.

Præmieoverrækkelse

I forbindelse med NY's tirsdagssejladser hvor der var tilmeldt 20 både. Og heraf deltog 12 både regelmæssigt. Konkurrencen var blevet hårdere end sidste år. Og bådene virkede meget "tændte", når de var på vandet.

Knud Sønderby uddelte præmier til de 3 hurtigste både fra både forår og efterårssejladserne.

Årsresultatet er:

1. Otilia
2. Andrea
3. Alexandra

Med disse både trukket ud af forårssejladserne var forårets hurtigste:

1. Haletudsen
2. Futte
3. Den lille røde

og efterårets hurtigste:

1. Ygdrasil
2. Haletudsen
3. Futte.

Efter bifald. Holdt gen.forsamlingen pause i ca. 20 min.

NY's love.

Knud Sønderby indledte med forklaring af opdatering af eksisterende NY love som i forb. med indkaldelse til gen.forsamlingen var udsendt til medlemmerne a NY.

De foreslåede ændringer blev godkendt bortset fra sidste afsnit af §15. Hvoraf det fremgik at ved opløsning af klubben ville midlerne i klubben overgå til sportslige aktiviteter. Denne rettelse blev ikke tilføjet, og bliver som eksisterende.

Lovene blev godkendt som her:

Love for NORSMINDE YACHTKLUB

§ 1. Foreningens navn og hjemsted

Foreningens navn er NORSMINDE YACHTKLUB. Dens hjemsted er Århus Kommune. Foreningens postadresse er den til enhver tid siddende formands adresse.

§ 2. Foreningens formål

NORSMINDE YACHTKLUB's formål er:

1. At fremme dansk sejlsport.
2. At opnå de bedste forhold for sejlsport og anden sejlads, som udføres fra Norsminde.

§ 3. Medlemskab og organisationer

Foreningen er medlem af DANSK SEJLUNION, og er undergivet dennes love og bestemmelser.

§ 4. Optagelse af medlemmer

Bestyrelsen kan optage enhver, der er fyldt 18 år. Ordinært medlemskab eller familiemedlemskab (ægtefæller/samlever) giver valgbarhed og ret til 1 stemme på generalforsamlinger. Medlemmer uden båd eller havneplads i Norsminde kan også vælge et passivt medlemskab, der giver taleret, men ingen valgbarhed og stemmeret. I ungdomsafdelingen kan bestyrelsen optage enhver i alderen op til 18 år, når der foreligger forældres eller værges skriftlige tilladelse. Under 18 år er man ikke valgbar og har ikke stemmeret. Æresmedlemmer har fulde rettigheder og vælges af generalforsamlingen efter bestyrelsens indstilling. Al deltagelse og aktivitet sker på eget ansvar og egen risiko.

§ 5. Kontingent

Foreningens kontingenter for henholdsvis ordinært medlemskab, familiemedlemskab, ungdomsmedlemskab og passivt medlemskab fastsættes for 1 år ad gangen på den ordinære generalforsamling. Kontingentbetaling dækker perioden 1. oktober til 30. september og skal foretages og kunne dokumenteres inden generalforsamlingen.

§ 6. Udmeldelse og eksklusion

Udmeldelse sker skriftligt til klubbens kasserer. Såfremt et medlem er i kontingentrestance udover 1 måned, kan bestyrelsen med en uges skriftlig varsel ekskludere vedkommende. Ingen, der er udelukket på grund af restance, kan optages påny, før vedkommende har betalt sin gæld til klubben. I øvrigt kan bestyrelsen ekskludere et medlem, når særlige forhold giver anledning dertil. Bestyrelsens beslutning herom kræver dog, at mindst 2/3 af bestyrelsens medlemmer har stemt for eksklusion. Vedkommende medlem skal, inden bestyrelsen træffer sin afgørelse, have haft lejlighed til at fremføre sit forsvar, og medlemmet kan fordrø spørgsmålet om eksklusion afgjort på den førstkomende generalforsamling. Endelig kan et medlem ekskluderes, når det efter forslag af mindst 20 medlemmer vedtages på en generalforsamling. I alle tilfælde, hvor en eksklusion skal behandles på en generalforsamling, har vedkommende krav på at få meddelelse herom senest 14 døgn før generalforsamlingens afholdelse, ligesom vedkommende har adgang til denne med ret til at forsvare sig. Spørgsmålet om eksklusion skal optages som et særskilt punkt på dagsordenen. Generalforsamlingens beslutning om eksklusion kræver samme majoritet, som er foreskrevet ved ændring af foreningens love, jvf. § 14. Et medlem, som er ekskluderet i henhold til en generalforsamlingsbeslutning, kan kun optages som medlem ved en ny generalforsamlingsbeslutning, der kræver samme majoritet som foreskrevet til beslutning om eksklusion.

§ 7. Ordinær generalforsamling

Generalforsamlingen har med de indskrænkninger, som disse vedtægter foreskriver, den højeste myndighed i alle foreningens anliggender. Den ordinære generalforsamling, der afholdes hvert år i første halvdel af november måned, indkaldes med mindst 3 ugers varsel ved skriftlig meddelelse (almindelig eller elektronisk post) samt ved opslag på foreningens elektroniske hjemmeside. Forslag, der ønskes forelagt generalforsamlingen til behandling, skal være formanden i hænde senest 1. oktober. Dagsorden og indkomne forslag bekendtgøres ved indvarsling. Stemmeret kan kun udøves ved personligt fremmøde.

§ 8. Dagsorden

Dagsordenen for den ordinære generalforsamling skal omfatte følgende punkter:

1. Valg af dirigent.
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år.
3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år samt fremlæggelse af budget for det kommende år.
4. Fastlæggelse af kontingent.
5. Behandling af indkomne forslag.
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer.
Valg af formand.
Valg af bestyrelsesmedlemmer.
7. Valg af to revisorer
8. Eventuelt.

§ 9. Ekstraordinær generalforsamling

Ekstraordinær generalforsamling kan til enhver tid indkaldes af bestyrelsen, og skal indkaldes, når mindst 1/3 stemmeberettigede medlemmer skriftligt indgiver begæring herom til bestyrelsen. I sidst nævnte tilfælde skal generalforsamlingen afholdes senest to måneder efter, at begæringen er

fremsat over for bestyrelsen med oplysning om det emne, der ønskes behandlet. Om indkaldelsesmåde og udsendelse af dagsorden gælder bestemmelserne i § 7.

§ 10. Generalforsamlingens ledelse m.v.

Generalforsamlingen vælger, blandt de stemmeberettigede medlemmer, sin dirigent til at lede forhandlingerne. Dirigenten må ikke være medlem af bestyrelsen. De af dirigenten truffne afgørelser skal på forlangende af halvdelen af de stemmeberettigede medlemmer sættes under afstemning. Generalforsamlingens beslutninger træffes ved simpelt stemmeflertal, jvf. dog § 6 og § 14. Dirigenten bestemmer afstemningsmåden. Dog skal på begæring fra ét stemmeberettiget medlem afstemning og valg foregå skriftligt, ligesom alle afstemninger om eksklusion skal foregå skriftligt. Generalforsamlingens beslutninger indføres i en protokol, hvori også referat af forhandlingerne optages i det omfang, dirigenten bestemmer. Referatet underskrives af dirigenten og ét bestyrelsesmedlem. Har generalforsamlingen truffet afgørelse i en sag, kan denne ikke påny forebringes for samme generalforsamling.

§ 11. Bestyrelse og valg

Foreningens daglige ledelse består af en bestyrelse, der repræsenterer foreningen i alle forhold. Dens på lovlig måde vedtagne beslutninger og i henhold dertil foretagne handlinger forpligter foreningen. Bestyrelsen består af en formand, en kasserer, en sekretær og yderligere fire medlemmer, som vælges af den ordinære generalforsamling. Med undtagelse af formandsposten konstituerer bestyrelsen sig selv. Kun stemmeberettigede medlemmer er valgbare til bestyrelsen. Valg af formand finder sted i særskilt valgrunde. Dernæst finder valg af de øvrige bestyrelsesmedlemmer sted. Valg til bestyrelsen gælder for to ordinære generalforsamlingsperioder. Dersom et bestyrelsesmedlem, der ikke er på valg, bliver valgt som formand, vælges et ny bestyrelsesmedlem for den resterende periode. Ved den generalforsamling, hvor formanden er på ordinært valg, vælges også to af bestyrelsens øvrige medlemmer. Året efter er bestyrelsens fire øvrige medlemmer på valg. Genvalg kan finde sted. Ved indtrædende ledighed i valgperiodens løb, kan bestyrelsen supplere sig selv eller udpege et nyt medlem blandt foreningens stemmeberettigede medlemmer. Udpegningen af det nye bestyrelsesmedlem gælder frem til førstkommende ordinære generalforsamling, hvor et nyt bestyrelsesmedlem vælges for en ordinær generalforsamlingsperiode.

§ 12. Konstituering

Bestyrelsen konstituerer sig snarest -dog senest inden 14 dage -efter generalforsamlingen. Hvervet som kasserer kan ikke forenes med hvervet som formand eller sekretær. Bestyrelsen fastsætter selv sin forretningsorden. Bestyrelsen er kun beslutningsdygtig, når mindst halvdelen af dens medlemmer, hvoriblandt formanden eller kassereren, er til stede, jvf. dog § 6. Ved formandens forfald indtræder kassereren i hans sted. I tilfælde af stemmelighed er formandens (kassererens) stemme afgørende. Fra bestyrelsens ordinære møder tages der referat, som er offentlig tilgængelige. Herfra er dog forhold om eksklusion jvf. §6 undtaget.

§ 13. Regnskab

Foreningens regnskabsår er fra den 1. oktober til den 30. september. Bestyrelsen skal inden den 30. oktober afgive driftsregnskab for det foregående år, samt overbringe det til klubbens valgte revisorer senest d. 1. november. Driftsregnskab og status forelægges med påtegning af revisorerne den ordinære generalforsamling til godkendelse.

§ 14. Vedtægtsændringer

Forandringer i disse vedtægter kan ske på enhver generalforsamling, når mindst 1/3 af foreningens stemmeberettigede medlemmer er til stede, og når mindst 2/3 af de afgivne stemmer er for forslaget. Opnås et sådant flertal på en generalforsamling, der ikke er beslutningsdygtig, skal bestyrelsen inden 14 dage med sædvanligt varsel indkalde til en ny generalforsamling. Hvis også 2/3 af de på denne afgivne stemmer er for forslaget, er dette vedtaget, uanset hvilket antal stemmeberettigede medlemmer, der er til stede.

§ 15. Klubbens ophævelse

Ophævelse af klubben kan ikke finde sted, så længe mindst 10% af klubbens stemmeberettigede medlemmer stemmer imod. Ved vedtagelse af ophævelse på en generalforsamling skal der samtidig træffes bestemmelse om, hvorledes der skal forholdes med foreningens formue, herunder fast ejendom og løsøre, dog sådan at simpelt stemmeflertal er tilstrækkeligt. I tilfælde af klubbens ophævelse skal den formue, der er i behold, anvendes til idrætslige formål.
Norsminde, november 2009.

Lovene vil være at finde på klubbens hjemmeside som pdf-format til besigtigelse.

Lovene blev vedtaget ved oprækning af stemmesedler.
31 stemte for 2 undlod at stemme.

Valg af best. medlemmer

Frederik Sodemann gik af som formand og Knud Sønderby afløste. Bifald fra fremmødte.
Carsten Fricke indtræder som afløser for Lars Stachelhaus i den resterende periode på 1 år.
Sejl- og turudvalget fik Thomas Milert Hansen i best. som afløser for Knud Sønderby.
I aktivitetsudvalget modtog Kirsten Henriksen genvalg.

Valg af revisorer: Poul Rytter og Svend Ehlers modtog genvalg.

Eventuelt

Til evt. efterspurgte Poul Rytter best. om der var mulighed for at der i klubben kunne være:

1. En hjertestarter (klubmedlemmerne havde et aldersgennemsnit der gjorde, at det kunne blive aktuelt.
2. TV. Det nuværende er ikke digitalt forberedt - og som sådan ikke noget værd. Eller indkøb af en DVB.T box til det nuværende.
3. Døren til klubhuset er flere gange blevet efterladt ulåst. Jens, vor tidligere havnemester, kan ikke forventes at yde denne ydelse fremover, hvor han låste klubhuset hver aften.

Bestyrelsen tog initiativerne til sig, og vil rejse forslagene på kommende best.møde.

Herefter afslutte SEB generalforsamlingen.

Referat den. 24.november 2009.

Sekretær Gert Eilenberger

Dirigent Sven Erik Bruun
